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INEX je sériamedzinárodných havarijných cvičení pripravovaná a organizovanáOrganizáciou pre hospodársku
spoluprácu a rozvoj (Organisation for Economic Co-operation and Development - OECD) a jej Agentúrou pre
jadrovú energiu (Nuclear Energy Agency - NEA) a slúži na preverenie manažmentumimoriadnych radiačných
situácií. Slovenská republika sa v minulosti zapojila do medzinárodného testovania formou vykonania cvičení
INEX. Vykonanie cvičení INEX potvrdili nevyhnutnosť zapájania Slovenskej republiky
do testovania na účely zistenia nedostatkov a zlepšenia nastavenia opatrení na zvládanie jadrových a mimo-
riadnych radiačných situácií na národnej a medzinárodnej úrovni.
Cvičenie INEX 6 sa uskutočnilo formou Table-Top cvičenia na národnej úrovni vo viacerých krajinách pod
záštitou OECD/NEA s možnosťou prispôsobiť si zadefinované scenáre. Všetky prihlásené štáty boli povinné
rešpektovať pokyny OECD/NEA a zahrnúť podrobnosti obsahu cvičenia do národných scenárov. Cieľom
cvičenia bolo preverenie pripravenosti Slovenskej republiky na dlhodobú obnovu a existujúcu situáciu ožiare-
nia po skončení jadrovej alebo radiačnej nehody/havárie, testovanie kľúčových oblastí rámca Expertnej skupiny
pre riadenie obnovy - Expert Group on Recovery Management (EGRM) pre pripravenosť na obnovu a iden-
tifikovanie zlepšenia na zvýšenie národnej a medzinárodnej pripravenosti na obnovu. Cvičenie zahŕňalo
štyri moduly. Moduly boli zamerané na oblasti zdravie obyvateľstva, bezpečnosť potravinového reťazca,
dekontaminácia v komplexnom rozsahu a manažment odpadu. Cvičenie bolo realizované individuálne s
použitím rovnakého scenára cvičenia v rámci zapojených štátov a hodnotenie sa následne porovná medzi
jednotlivými štátmi. Východiskový stav predstavoval situáciu 12 mesiacov po vzniku radiačnej alebo jadrovej
nehody/havárie.
Hlavným cieľom cvičenia bolo preskúšanie rozhodovacieho procesu pri implementácii dlhodobých ochran-
ných opatrení (ako aj schopnosti zvážiť dôsledky takýchto opatrení), zdôvodnenia a optimalizácie zavádzaných
opatrení z hľadiska radiačnej ochrany (napr. psychologické aspekty) a v ďalších súvisiacich oblastiach, hod-
notenie identifikovaných rizík a implementácie opatrení so zapojením kapacít všetkých rezortov, organizácií
štátnej správy a relevantných aktérov z externého prostredia.
Súčasne cieľom cvičenia bolo upozorniť na oblasti, v ktorých je potrebné zlepšenie havarijnej pripravenosti a
pripravenosti na činnosti, ktoré súvisia s fázou obnovy po radiačnej nehode/havárii na celom území Slovenskej
republiky.
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